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Tkachenko R.O., Demyanchuk S.M. The Construction of Empirical For-
mulas using Multilayer Neural Structures of Geometric Transformations 

The construction of the methods for self-organizational polynomial regression models 
with functional extension of signals based on geometric transformations machine are propo-
sed. Functional extension of the input signals is implemented by a set of Kolmogorov-Gabor 
polynomials. To construct Kolmogorov-Gabor polynomial, principal components are used, 
that are marked out by building auto-associative network, based on the input and output sig-
nals. The results of analytical formulas can be used for further forecasting tasks with similar 
dependencies in the data model. Based on the results, an effective forecasting ability of this 
method for large samples is found. 

Keywords: polynomial regression models, neural network, auto-associative neural net-
work, group method of data handling, the model of geometric transformations. 
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МОДЕЛЬ СТАТИСТИЧНОГО АНАЛІЗУ ПРОЦЕСУ ФУНКЦІОНУВАННЯ 
ГРУП АНГЛІЙСЬКИХ ПРИГОЛОСНИХ ФОНЕМ У СИСТЕМІ 

ФУНКЦІОНАЛЬНИХ СТИЛІВ 
Проаналізовано здатність кожної із груп приголосних фонем розмежовувати тек-

сти, що репрезентують функціональні стилі англійської мови. Доведено, що середні 
частоти груп приголосних фонем є критерієм диференціації зіставлених текстів. Роз-
роблено модель визначення стилерозмежувальної потужності груп приголосних фонем, 
яка встановлює місце кожної групи приголосних фонем у системі досліджуваних фун-
кціональних стилів: художнього (поезія, художня проза, драматургія), розмовного, га-
зетного, наукового. Запропонована модель відображає специфіку процесу функціону-
вання груп приголосних фонем, враховуючи позицію фонем у слові. 

Ключові слова: стилерозмежувальна потужність груп приголосних фонем, пози-
ція фонеми у слові. 

Вступ. Характеристика процесу функціонування груп приголосних фо-
нем у межах системи певного стилю чи системи функціональних стилів перед-
бачає врахування статистичних параметрів. Тому застосування методів матема-
тичної статистики є актуальним у сучасних дослідженнях. Статистичний метод 
однозначно, з математичною точністю, визначає місце кожної групи приголос-
них фонем у межах певної, заданої дослідником системи. У наших попередніх 
статтях [10-15] розглянуто: 1) систему поетичних творів одного історичного пе-
ріоду і літературного напряму (поезія Дж. Г. Байрона і Т. Мура); 2) систему ху-
дожнього стилю, який поєднує підстилі поезії, художньої прози, драматургії; 3) 
систему функціональних стилів англійської мови (художнього, розмовного, га-
зетного, наукового). Частота вживання певної групи приголосних фонем у ме-
жах певної системи дає інформацію про цю досліджувану групу фонем щодо її 
здатності розмежовувати зіставлювані тексти. Здатність диференціювати тексти 
різних стилів названо стилерозмежувальною потужністю [8]. 

Методи математичної статистики дають змогу встановити істотні та не-
істотні відмінності за групами приголосних фонем і, цим самим, встановити 
ступінь відмінності між текстами, визначити взаємодію мовного та стильового 
чинників, перший з яких виявляє свою дію під час встановлення неістотних від-
мінностей, а другий – істотних відмінностей. 
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Взаємодію фоностатистичних структур досліджуваних текстів доречно 
репрезентувати у вигляді моделі, яка є потужним апаратом у руках дослідника. 
Модель є формальною схемою, яка дає змогу відстежити закономірності проце-
су функціонування мовних одиниць під певним кутом зору. До вагомих здобут-
ків у галузі моделювання потрібно віднести наукові розвідки І.А. Мельчука, 
який сформулював основні засади побудови породжуючої моделі [8], Н.Д. Ан-
дреєва, який досліджував структурно-імовірнісні опозиції, імовірнісну дифе-
ренційну ознаку в плані структурно-імовірнісного моделювання мови [8], 
Н.П. Дарчук, яка розглядає статистичну структуру тексту як показник авторсь-
кого стилю, а також роботу Г.В. Єрмоленко, в якій розкрито специфіку імовір-
нісно-статистичної моделі [8]. 

У зазначених наукових роботах моделювання розглядають на рівні пев-
ного елемента системи, виокремленого з певною метою. У нашому дослідженні 
зроблено спробу описати фоностатистичні особливості фонологічної підсисте-
ми системи англійської мови. 

Новизною дослідження є розроблена модель репрезентації стилерозме-
жувальної потужності груп приголосних фонем у фонологічній підсистемі сис-
теми англійської мови, яка на відміну від наявних, враховуючи позицію фонем 
у слові, визначає здатність кожної групи фонем розмежовувати: тексти різних 
авторів у межах підстилю поезії; тексти різних підстилів у межах художнього 
стилю; тексти різних стилів у межах системи функціональних стилів англійсь-
кої мови, що дає змогу з більшою точністю визначити місце кожної групи при-
голосних фонем у фонологічній підсистемі системи англійської мови. 

Об'єктом дослідження є процес визначення стилерозмежувальної потуж-
ності груп приголосних фонем у системі функціональних стилів англійської мо-
ви (розмовного, газетного, художнього, наукового). Предметом дослідження є 
моделі визначення ступеня взаємодії мовного та стильового чинників при по-
парному зіставленні текстів досліджуваних стилів за отриманими частотними 
характеристиками. Матеріалом дослідження є тексти, що репрезентують фун-
кціональні стилі англійської мови (художній (поезія, художня проза, драматур-
гія), науковий, розмовний, газетний). Метою дослідження є вивчення взаємодії 
мовного та стильового чинників при розмежуванні функціональних стилів за 
частотними характеристиками груп приголосних фонем. 

Для досягнення поставленої мети виконано такі завдання: 
1. Перевірено вірність гіпотези: середні частоти груп приголосних фонем x  
генеральної сукупності (функціонального стилю) підлягають нормальному 
розподілу; 

2. Визначено обсяг робочої вибірки, на основі якого можна отримати інфор-
мацію про генеральну сукупність (функціональний стиль); 

3. Продиференційовано досліджувані функціональні стилі шляхом аналізу ве-
личин типу 1 2x x−α α  для двох випадків позиції фонеми у слові; 

4. Встановлено співвідношення дії мовного та стильового факторів при дифе-
ренціюванні стилів; 

5. Визначено стилерозмежувальну потужність груп приголосних фонем для 
диференціювання функціональних стилів, підстилів та поетичних текстів 
різних авторів. 
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Основна частина. Для характеристики здатності груп приголосних фо-
нем розмежовувати тексти функціональних стилів (стилерозмежувальної по-
тужності) необхідно вибрати критерій диференціації текстів. Середню частоту 
груп приголосних фонем вибрано за критерій диференціації. Це величина rxα , 
де досліджуваний текст позначено індексом r , а група приголосних фонем – ін-
дексом α . Використання методів математичної статистики дає змогу охаракте-
ризувати генеральну сукупність (функціональний стиль) на основі вибірки об-
меженого обсягу та продиференціювати зіставлені тексти, що репрезентують 
досліджувані стилі. Використання критерію Ст'юдента для виконання зазначе-
них завдань можливе тільки за умови, що середні частоти груп приголосних фо-
нем підлягають нормальному розподілу Гауса [1, 2, 4-7]. 

У роботі використано 5 %-й рівень значущості. Близькість емпіричного 

та теоретичного розподілів встановлено за формулою 
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За результатами досліджень встановлено, що для всіх восьми груп при-
голосних фонем імовірність отримати вирахувану величину перебуває в інтер-
валі від 10 до 75 %. Отже, 2 2

0,05;x x< ν . Це означає, що емпіричні розподіли частот 
груп приголосних фонем відповідають нормальному розподілу Гауса. Для дове-
дення відповідності середніх значень частот груп приголосних фонем нормаль-
ному розподілу використано теорему Ляпунова [3-5]. Критерій Ст'юдента дає 
змогу встановити границі величини 0x x−  – значення різниці середніх частот 
генеральної сукупності (функціонального стилю) та вибірки, з якою ми пра-

цюємо 0,05 0 0,05
S S

t X X t
n n

− ⋅ < − < ⋅ . 

У таблиці [9] подано значення 0,05t  для 5 %-го рівня значущості і числа 
степенів вільності 1n= −ν , S  – незміщена оцінка дисперсії, n – кількість пор-
цій вибірки. За результатами підрахунків встановлено, що при 31000n =  фонем, 
отримуємо практично достовірну інформацію про генеральну сукупність (фун-
кціональний стиль). Істотні відмінності між стилями отримано за формулою 
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де: 1 2x x−α α  – різниця значень середніх частот груп приголосних фонем двох зіс-
тавлених текстів (що репрезентують функціональні стилі) при фіксованій групі 
приголосних фонем, S  – незміщена оцінка дисперсії, n – кількість порцій ви-
бірки. За результатами підрахунків отримали значення величини t , імовірність 
появи якої при числі степенів вільності зазначеної сукупності 1 2 2n n= + −ν  
( 31 31 2 60= + − =ν ) та двосторонньому рівні значущості 2 0,05Q =  менша ніж 
0,05. Це означає, що зіставлені тексти відрізняються істотно і середню частоту 
груп приголосних фонем можна вважати критерієм диференціації стилів. 
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Результати дослідження. Табл. 1-4 репрезентують отримані результати 
дослідження. 

Табл. 1. Стилерозмежувальна потужність груп губних фонем  
ПзБ ПзМ Пр Др ГС НС РС Стиль 

І ІІ І ІІ І ІІ І ІІ І ІІ І ІІ І ІІ 
ПзБ   – – + + + + – + + + – – 
ПзМ – –   – + + + + + + + – – 
Пр + + – +   + + + – + + + + 
Др + + + + + +   + – – +   
ГС – + + + + – + –   – +   
НС + + + + + + – + – +   + + 
РС – – – – + + + + – + + +   

Табл. 2. Стилерозмежувальна потужність груп передньоязикових фонем  
ПзБ ПзМ Пр Др ГС НС РС Стиль 

І ІІ І ІІ І ІІ І ІІ І ІІ І ІІ І ІІ 
ПзБ   – – + + + + + + – + + + 
ПзМ – –   + + + + + + – + + + 
Пр + + + +   + – – – + + + – 
Др + + + + + –   + – + + + – 
ГС + + + + – – + –   + + + + 
НС – + – + + + + + + +   + + 
РС + + + + + – + – + + + +   

Примітка: істотні відмінності між зіставленими стилями за групою приголосних 
фонем позначено знаком "+", неістотні – знаком " – ". 

Стилерозмежувальну потужність груп передньоязикових та задньоязи-
кових груп фонем подано у вигляді моделі (рис.). 

Табл. 3. Стилерозмежувальна потужність груп середньоязикових фонем  
ПзБ ПзМ Пр Др ГС НС РС Стиль 

І ІІ І ІІ І ІІ І ІІ І ІІ І ІІ І ІІ 
ПзБ   – – – + + + – – – + + + 
ПзМ – –   – + + + – + + – + + 
Пр – + – +   + + – + – – + + 
Др + + + + + +   + + + + – + 
ГС – – – + – + + +   – + + + 
НС – + + – – – + + – +   + + 
РС + + + + + + – + + + + +   

Табл. 4. Стилерозмежувальна потужність груп задньоязикових фонем  
ПзБ ПзМ Пр Др ГС НС РС Стиль 

І ІІ І ІІ І ІІ І ІІ І ІІ І ІІ І ІІ 
ПзБ   – + – + – – – + – + + + 
ПзМ – +   – – + – + + – + + – 
Пр – + – –   + – – + – + + – 
Др – – + – + –   – + + + – – 
ГС – + + + – + – +   – + + + 
НС – + – + – + + + – +   + + 
РС + + + – + – – – + + + +   
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Примітка: І – не враховуючи позицію фонеми в слові; ІІ – фонема на початку сло-
ва; ПзБ – поезія Дж. Г. Байрона, ПзМ – поезія Т. Мура, Пр – художня проза Дж. 
Г. Байрона, Др – драматургія Б. Шоу, РС – розмовний стиль, ГС – газетний стиль, НС – 
науковий стиль. Відсутність проміжку – неістотні відмінності між досліджуваними тек-
стами; наявність проміжку – істотні відмінності. 

Висновки. Розроблена модель статистичного аналізу дала змогу визна-
чити здатність кожної групи англійських приголосних фонем розмежовувати 
функціональні стилі (художній, розмовний, газетний, науковий), підстилі ху-
дожнього стилю (поезія, художня проза, драматургія) та тексти різних авторів 
підстилю поезії художнього стилю (поезія Дж. Г. Байрона, поезія Т. Мура). За 
істотними відмінностями між зіставленими текстами встановлено взаємодію 
мовного і стильового, стильового і підстильового, підстильового та авторського 
факторів. Побудована модель визначає місце кожної групи англійських приго-
лосних фонем у статистичному аналізі фонологічної підсистеми системи фун-
кціональних стилів англійської мови. Результати дослідження отримано на ма-
теріалі вибірки достатнього обсягу і їх можна вважати достовірними для про-
довження досліджень цього напряму. 

 
Рис. Модель визначення здатності груп передньоязикових та задньоязиков 

их груп фонем розмежовувати функціональні стилі: ПзБ – поезія Дж. Г. Байрона, 
ПзМ – поезія Т. Мура, Пр – художня проза Дж. Г. Байрона, Др – драматургія Б. Шоу, 

РС – розмовний стиль, ГС – газетний стиль, НС – науковий стиль 
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Хомицкая И.Ю., Теслюк В.Н. Модель статистического анализа про-
цесса функционирования групп английских согласных фонем в системе 
функциональных стилей 

Проанализирована способность каждой из групп согласных фонем дифференци-
ровать тексты, репрезентирующие функциональные стили английского языка. Доказа-
но, что средняя частота групп согласных фонем является критерием дифференциации 
сравниваемых текстов. Разработана модель определения стиледифференцирующей спо-
собности групп согласных фонем в системе исследуемых стилей: художественного (по-
эзия, художественная проза, драматургия), разговорного, газетного, научного. Предло-
женная модель отображает специфику процесса функционирования групп согласных 
фонем, учитывая позицию фонемы в слове. 

Ключевые слова: стиледифференцирующая способность групп согласных фонем, 
позиция фонемы в слове. 

Khomytska I.Yu., Teslyuk V.M. The Model of Statistical Analysis of 
English Consonant Phonemes Groups Functioning Process in the System of 
Functional Styles 

Text differentiation capacity of each group of consonant phonemes has been analysed. 
The texts represent functional styles of the English language. Mean frequencies of occurrence 
of consonant phonemes groups have been proved to be a differentiation criterion of the com-
pared texts. The created model determines style differentiation capacity of consonant groups 
of phonemes which identifies the place of each group of consonant phonemes in the system of 
the investigated functional styles (belles-lettres (poetry, emotive prose, drama) and colloquial, 
newspaper, scientific). The suggested model reflects specificity of process of functioning of 
groups of consonant phonemes in two positions of a phoneme in the word. 

Keywords: style differentiating power of consonant phonemes groups, phoneme positi-
on in the word. 

 


